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Národní předmluva
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vlastnosti

ČSN EN 1824 (73 7015) Vodorovné dopravní značení – Materiály pro dopravní značení – Zkoušení na
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znění pozdějších předpisů;

Vyhláška MDS ČR č. 30/2001 Sb., kterou se provádějí pravidla provozu na pozemních komunikacích
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Předmluva

Tato evropská norma byla vypracována technickou komisí CEN/TC 226 „Silniční zařízení“, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě musí být nejpozději do dubna 2009 udělen status národní normy, a to vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
musí být zrušeny do dubna 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN 2008-08-14.

Tento dokument nahrazuje !EN 1436:2007".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Litvy, Lotyšska, Kypru, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod



Materiály pro vodorovné značení spolu s dopravními knoflíky tvoří prostředky pro vodorovné dopravní
značení na pozemních komunikacích.

Vodorovné dopravní značení zahrnuje podélné čáry, šipky, příčné čáry, texty, symboly atd. na povrchu
pozemní komunikace.

Vodorovné dopravní značení může být provedeno užitím barev, termoplastických materiálů, za
studena pokládaných plastů, předem připravených materiálů (čar, textů a symbolů) nebo jiných
prostředků.

Vodorovné dopravní značení má většinou bílou nebo žlutou barvu, avšak ve zvláštních případech jsou
užity i jiné barvy.

Vodorovné dopravní značení je buď trvalého nebo přechodného charakteru. Funkční životnost
přechodného vodorovného dopravního značení musí být zajištěna po celou dobu trvání prací na
pozemních komunikacích. U stálého vodorovného dopravního značení je z hlediska bezpečnosti
nejlepší, aby jeho funkční životnost byla pokud možno co nejdelší.

Vodorovné dopravní značení může být provedeno s přidáním nebo bez přidání balotiny. S balotinou je
retroreflexe (vratný odraz) značení dosažena při osvětlení značení světlomety vozidla.

Retroreflexe značení v podmínkách za vlhka nebo za deště může být rovněž zvýšena zvláštními
úpravami. Ty mohou být zajištěny texturou povrchu značení (jako např. u strukturálního značení),
balotinou s kuličkami větší velikosti nebo jinými prostředky. V případě výrazné makrotextury povrchu
značení může přejezd kol vyvolávat akustické nebo vibrační efekty.

Hodnoty parametrů jednotlivých míst dopravního značení závisejí na stavu povrchu vodorovného
dopravního značení, který je ovlivňován místními podmínkami, ročním obdobím, dopravní „historií“,
klimatickými a dalšími faktory. Je třeba vzít v úvahu, že hodnoty naměřené při konkrétním měření
nemusí být bezpodmínečně průměrnými nebo typickými hodnotami daného vodorovného značení.

1 Předmět normy

Tato norma stanoví funkční požadavky na vodorovné dopravní značení (bílé a žluté) tak, jak jsou
vyjádřeny jejich odrazem za denního světla a při osvětlení pozemní komunikace, retroreflexí při
osvětlení světlomety vozidla, barvou a drsností.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


